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Cuadernillo de Verano — Matematicas 6°

TEMA 1. Numeracion

1.- Descompdn estos numeros. Fijate en el ejemplo:
4168=4UM+1C+6D+8U
51.245 =
754.390 =
3.790.050 =

2.- Rodea con rojo los multiplos de 2, de azul los multiplos de 3 y de amarillo los de 5.
3 15 22 18 27 33 95
5 46 303 125 55 12 115

3.- Resuelve estas operaciones:
2+5x6-40:5= (3+12x2)+45:3+9=
35-19x2= 25x5-(150:2+25)+25 =

4.- Cinco amigos van al cine. La entrada cuesta 4,50 €. Dos no tienen dinero y los otros tres
deciden invitarles. ; Cuanto dinero tiene que poner de mas cada uno?

5.- Sigue los siguientes caminos numéricos, desde el inicio hasta la casilla final:

.. -1 + 6 -5
Inicio
18
+ 4
+ 1 -4 + 19 |/11
- /9 X3 |Final
9
Inicio
13
+ 12 + 2 X7 -4
- 24 -8 + 2 + 12
o xT |2 Final
29
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6.- Escribe el nombre de las siguientes cantidades:
135.123:

2.310.213:

16.895.980:

2.123.001 :

388.245.341:

16.404.016:

7.- Escribe los niumeros anterior y posterior de las cifras del ejercicio anterior.

8.- Elabora un cuadro indicando qué valor tiene cada cifra en los siguientes nimeros:

234.987 123 19.003 2.451.007
96 345.871 12.003 222
78.875.340 3.678 678.154 63.009

25 13.000 77 235.240.019

9.- Descompon los anteriores nimeros siguiendo el ejemplo:
234.987 = 200.000 + 30.000 + 4.000 + 900 + 80 + 7

10.- Coloca y resuelve estas sumas:
8.865.525 + 68.711+ 660.555 + 534.390 =
2.303.088 + 8.001.551 + 556.176 =

541.206 + 18.655 + 96.875.474 + 34.219 =
81.172 + 6.657.421 + 5.584.752 + 8.700.505 =
879.125 + 12.756+ 560.515 + 890 =
7.776.532 + 5.346.516 + 446.122 =

5.541.026 + 894.111 + 447.404 + 24.219 =
2.649.455 + 748.489 + 5.745 + 54.725 =

11.- Coloca y resuelve estas restas:
535.380 — 389.192 =

69.912 — 51.006 =

2.951.430 — 2.485.998 =
329.915-169.175 =

4.250 - 116 =

634.502 - 56.189 =

968.603 — 12.125 =

484.801 —69.156 =

12.- Coloca y resuelve estas multiplicaciones:
367.478 x 28 =
546.464 x 29 =
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450.353 x 65 =
654.587 x 30 =
995.353 x 13 =
238.747 x 77 =

13.- Coloca y efectua estas divisiones (haz la prueba):
782.872 : 5=

231.917 : 8=

9.453.128. : 6=

6.784.125: 9=

4,927 : 18=

756.355 : 45=

14.- Completa el siguiente cuadro:

Dividendo divisor cociente resto
1985 3

5 14 4
25798 8
361 7 4

4 27

15.- Fatima ha comprado 3 bandejas de flores. Cada bandeja tiene 3 filas con 3 flores cada una. Si

cada flor cuesta 1,25 euros, ¢ cuantos euros ha pagado en total?

16.- En el gallinero de Manuel nacieron 120 pollitos, pero se murieron 48. ; Cuantos pollitos tiene
ahora Manuel? En el gallinero de Pablo hay 76 pollitos mas que los que tiene Manuel ahora.

¢Cuantos pollitos hay en el gallinero de Pablo?

17.- Francisco salié a comprar con un billete de 100 €. Compré un par de zapatos que le costaron

89 € y un par de calcetines. Volvié a su casa con 19 €. ;Cuanto le costaron los calcetines?
18.- Tres amigos llevan la cuenta de lo que han guardado en sus huchas. Hugo ha guardado 67€;
Carlos ha guardado 6 € mas que Hugo; Gabriela ha guardado 19 € menos que Hugo ¢ Cuanto ha

guardado Graciela? ;Cuantos euros han guardado entre todos?

19.- El Ayuntamiento tramita al dia 48 certificados. ¢ Cuantas certificados se realizaran al cabo de

un mes?

20.- En la temporada de la aceituna se recogieron el afio pasado 7.823.451 kilos. Este aio se

prevén recoger 340.056 kilos mas. ;Cuantos kilos de aceitunas se esperan recoger este aiio?
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TEMA 2. Potencias y raices cuadradas

1.- Calcula el valor de estas potencias:

52=5x5=25 B o
Bt o s B2 o
B = e B2 = e
T2 = T S
43 = A% =
107 = e 10 = e
122 = e 112 = e
15% = e 307 = e
207 = s 162 = e

VIZLE e NO00 e
36 625
49 529
144 e VT84 I

4.- Completa:

102=10x10=100 10% = e

108 = e 108 = e

5.- Descompon utilizando las potencias de base diez:

4.325.000 =4 x 10° + 3 x 10° + 2 x 10*

2.375.000 = ..ot et e s ae e e e ebaeeanaeaean
B50.040.808 = ....cuiiiitiie ettt et e e aar e e e araeanrs
T0.720.030 = ..ot e et e e a e be e e nnaeeanneeennnaen
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6.- En esta tabla se expresan las distancias aproximadas de cada planeta al Sol. Escribe estas

distancias de forma simplificada, utilizando potencias de base diez:

MERCURIO 57.900.000 km. 579 x 10°
VENUS 108.000.000 km.

TIERRA 149.600.000 km.

MARTE 227.900.000 km.

JUPITER 778.000.000 km.

SATURNO 1.427.000.000 km

URANO 2.870.000.000 km

NEPTUNO 4.500.000.000 km.

PLUTON 5.900.000.000

7.- Completa como en el ejemplo:

3x10°+5x10°+4 x10%+ 7 x 10 = 3.000.000 + 5.000 + 400 + 70 = 3.005.470

2 X108+ 3 X M0%+ O X 10% = Lot e et eae e
BXT0%+ 2 X 102+ 6 X 102 = oottt ettt ettt et ettt
DX 107+ B X 0% + 8 = oottt et ettt e eteeeeanas

8.- Expresa en forma de potencia de base diez estos niumeros:
1.000.000 = 10° 1.000=............. 10.000 = .....ccuvneee.

10.000.000 = .............. 100.000 = ............. 100 = e

9.- Relaciona cada cantidad con su escritura simplificada:

260.000.000 26 x 10°
2.600.000 26 x 10°
26.000.000 26 x 10’
260.000 26 x 10°
26.000.000.000 26 x 10*
2.600.000.000 26 x 10°

10.- En una caja 100 laminas, y en cada lamina, 100 sellos. ¢ Cuantos sellos hay en total?

11.- Expresa en forma de potencia el nimero de unidades que tiene una decena de millon.

12.- El diametro de la tierra mide 13 x 10° km. Calcula la distancia de la tierra a la Luna sabiendo

que es aproximadamente, treinta veces el diametro de la Tierra.

13. Indica si las siguientes igualdades son verdaderas o falsas y explica por qué:
a)(8+3)=8+3

b)9°=0

c)(3+4)y=7

d)(5-3)P°=5-3°
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Tema 3: NGmeros enteros

1.- Averigua qué seccién hay en cada planta y completa las etiquetas del cartel.
¢ Si sales de la primera planta y bajas una planta llegas a Electrodomésticos.
¢ Sisales de la segunda planta y bajas tres plantas llegas a Oportunidades.
¢ Si sales del primer sé6tano y subes dos plantas llegas a la seccién Caballeros.
¢ Si sales del primer sétano y subes tres plantas llegas a la seccién de Sefioras.

PLANTA +2
PLANTA +1
PLANTA O

PLANTA —1

2.- Dibuja, en cada caso, un termémetro que marque la temperatura final.
¢ Estabamos a -5 grados y la temperatura subi6 4 grados.
¢ Estabamos a -3 grados y la temperatura subi6 8 grados.
¢ Estabamos a 1 grado bajo cero y la temperatura baj6 5 grados.

00

(ﬁIIIIIIIIIIIIIIIIID
(ﬁIIIIIIIIIIIIIIIIIIJ
<ﬁ||||||||||||||||||)

3.- Sabiendo que el 0 de la siguiente recta entera corresponde a este afio, representa los afos que
se indican.

-6 -5 -4 -3 2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5 +6

¢ de rojo, el afio que viene
¢ de azul, dentro de 4 afos
¢ de amarillo, el afo pasado
¢ de verde, hace 5 afos

4.- Observa la recta entera y escribe.

¢ Dos numeros menores que +4 y mayores que —2.
¢ Dos numeros menores que —3 y mayores que —7.
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5.- Observa las temperaturas registradas un dia en varias ciudades del mundo.

Ciudad A B C D E F G
Temperatura |, +5 " +12 +15 7 +39
(en grados)
¢ ¢ Qué ciudades tuvieron una temperatura bajo cero?
¢ ¢ En qué ciudad hizo mas calor?;Y mas frio?
Mas calor: Mas frio:
6.- Ayudate de la recta entera y ordena de mayor a menor los siguientes nimeros.
I I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I I
-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5 +6
O -2, +5, -1 [ +6, -3, -4, +1
O +4,+5, -6 [ +4,0, -6, -2
7.- Rodea el resultado correcto.-
(+6)+ (1) > +7 45 3
+6
Doy > 7 4
+3
(-3) + (-2) > +5 +1 -1
-5

8.- Observa esta recta entera y relaciona.

-12 -11-10 -9 -8

9.- Calcula.
0 (+2) + (+5) =
0 (6)+(+7)=

0 (:2)+(:3)=
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T
-2

6 5 4 -3
(+2) + (+4)
(-4) +(-8)
(-5) + (+4)

(+1) + ((-7)

-1

(+3)+(4)=
" (+8)+ (6)=

04+ ()=

-6
1
12

+6
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10.- Dibuja en una cuadricula los caminos que pasan por los puntos indicados.
_|_

¢ Camino rojo
(-3 ,+1), (-2, +1), (-1, +1), (+3, +2)

¢ Camino verde
(+1,-2), (+1, -1), (0, -1), (-2 ,-2)

¢ Camino azul
(-1, +1), (+1, 0), (+2, -1), (+2, +3)

¢ Camino amarillo
(+5, -1), (+3, -2), (0, -3), (-2, -2)

o Observa los caminos dibujados y contesta.
¢ ¢ Qué caminos pasan por el punto (-1, +1)
¢ ¢ Qué caminos pasan por el punto (-2, -2)

11.- Un dia de invierno, en el garaje de Juan, el termémetro marcaba 3 grados bajo cero. En el
garaje de Mario el termémetro marcaba 2 grados bajo cero. ;Dénde era la temperatura mas alta?

12.- Pedro se encuentra en el cuarto sétano y Lorena se encuentra en el tercer sétano. ;Qué nino
se encuentra mas cerca de la planta baja?

13. Maria sacé del congelador un caldo que estaba a 2 grados bajo cero. Lo puso a calentar y la
temperatura subié 6 grados. A qué temperatura esta ahora el caldo? ;Con qué nimero entero se
puede representar esta temperatura?
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Tema 4. Multiplos y divisores

1.- Escribe tres multiplos de:
8: 12:

2.- Escribe los divisores de :
8: 20 :

3.- Di sies verdadero o falso (F o V):
4 es divisor de 12 30 es multiplo de 6
28 es multiplo de 3 10 es divisor de 2

4.- Completa la siguiente tabla:

3758 69 300 810 180 7 254 702 5929

Divisible por 2
Divisible por 3
Divisible por 5
Divisible por 7
Divisible por 9
Divisible por 11

5.- Escribe un numero:

De dos cifras que sea divisible por 2.
De tres cifras que sea divisible por 3.
De cuatro cifras que sea divisible por 5.
De seis cifras que sea divisible por 9.

6.- Indica por qué:

21 no es divisible por 2.
225 es divisible por 9.
5181 es divisible por 11.
3341 no es divisible por 3.

7.- Escribe un numero de tres cifras que sea divisible por 2, 3 y por 5.

8.- Escribe un nimero que siendo multiplo de 15 sea divisible por 11.

9.- ¢ Cuando un numero es divisible por 10, 100, 1 000, etc.?

10.- Halla el M.C.D de los siguientes nimeros:
648 y 534

5472y 576

540y 330

2436y 544

342,270y 132

300, 144 y 630

Educacion Primaria 10 CP. Clarin - Gijoén



Cuadernillo de Verano — Matematicas 6°

11.- Halla el m.c.m. de los siguientes niumeros:
420y 636

530y 420

726 y 462

180, 270 y 900

2156, 126y 180

300, 144 y 630

12.- Halla el M.C.D. y el m.c.m. de los siguientes nimeros:
3960y 2436

48,90, 120y 2 700

45,63y 81

13.- Rosa compra un paquete de comida para su gato cada 10 dias y un paquete de comida para su
perro cada 15 dias. ¢ Cada cuanto tiempo compra los dos paquetes en el mismo dia?

14.- En cada estanteria de un almacén no caben mas de 9 garrafas. ¢ Es posible colocar en las
estanterias 8.343 garrafas de manera que estan todas completas? ; Cuantas estanterias
ocuparian?

15.- Juan es muy desordenado. Quiere telefonear a su tio, que vive en Bilbao, y no encuentra en su
agenda el numero de teléfono. Recuerda que era divisible por 9, por 4, por 11 y por 5. Ha
encontrado una hoja con estos nimeros. Uno de ellos es el de su tio:

354916 669460 461340 44720
¢Cual es el namero del tio de Juan? ;Por qué?

16.- Tomas colecciona sellos. Tiene mas de 1500 y menos de 1600 ;Cuantos sellos tiene si su
numero es divisible por 2, por 3y por 11?

17.- Se han vendido todas las entradas: mas de 5.000 y menos de 6000. Es un nimero capictay
divisible por 9. ¢ Cuantas entradas se han vendido?

18.- En una granja hay 969 cerdos. Los hemos vendido y queremos utilizar camiones iguales para
el transporte; ; podemos utilizar 9 camiones? ¢Y 17? ¢Y 19? ¢ Por qué?

19.- Queremos distribuir en bolsas de 5 unidades, cada una de las canicas contenidas en 12
docenas de cajas. ¢ Cuantas bolsas completas obtendremos, si cada caja contiene 25 canicas?
¢ Cuantas canicas sobraran?

20.- Dos depdsitos contienen respectivamente 680 y 650 litros de oxigeno liquido. ¢ Cual sera la
capacidad maxima de las bombonas que se pueden llenar con el liquido de ambos depodsitos?

21.- Descompoén en factores primos:
7056 =
9625 =
7920 =
1920 =
2100 =
2268 =
2000 =
6552 =

Educacion Primaria 11 CP. Clarin - Gijoén



Cuadernillo de Verano — Matematicas 6°

Tema 5: Los angulos

1.- Rodea de azul los angulos complementarios y de rojo los suplementarios.

40°
55° 45° 135° 110° /' 70° 50°
35°

2.- Expresa en grados y minutos:
516 minutos =
2.351 minutos =

3.- Expresa en minutos y segundos:
1773 segundos =
2113 segundos =

4.- Expresa en grados, minutos y segundos:
5.408 segundos =
96.539 segundos =

5.- Un caracol tarda 78 minutos en recorrer el sendero de un jardin. ; Cuantas horas y minutos
tarda en el paseo?

6.- En la prueba de lanzamiento, la jabalina tiene que caer dentro de un angulo de 108.000".
¢ Cuantos grados mide la zona de caida de la jabalina?

7.- ¢ Cual de estos angulos es mayor?
20.217 segundos 1.168 minutos 19° 25' 36"

8.- Sara esta escuchando una canciéon que dura 3 minutos y 27 segundos, y la para cuando ha
escuchado 1 minuto y 46 segundos. ¢ Cuanto falta de cancion?

9.- En una carrera ciclista, el ganador ha tardado 3 horas 21 minutos y 36 segundos y el ultimo 4
horas 11 minutos y 6 segundos. ;Qué diferencia le ha sacado el primero al Gltimo?

10.- Angel y Aimudena participan en una carrera de relevos. Angel ha tardado 1 minuto y 19
segundos. Almudena ha tardado 23 segundos mas. ;Cuanto han tardado entre los dos?

11.- Juan hace un viaje en metro y autobus. El metro tarda 36 minutos y 19 segundos, y el autobus
tarda 47 minutos y 58 segundos. ¢ Cuanto ha durado el viaje?

12. Calcula el angulo complementario de:
34°

72°

28°17' 12"

36 °45'
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Tema 6: Fracciones

1. Completa:
FRACCION NUMERADOR DENOMINADOR SE LEE
2
5
3 7
Seis quinceavos
12 8
20
35
Dieciocho veintitresavos

2.- Escribe en forma de fraccion:

Tres dias del mes de febrero:

6 preguntas de las 25 de un examen:

De 20 personas que hay en una reunién, 8 son menores de edad:

3.- Escribe la fraccién que representa la parte sombreada de cada figura:

4.- Senala, en las fracciones siguientes, aquellas que son mayores, iguales o menores que la
unidad:

4 516 15 12 3
5°2716° 2213

5.- Escribe tres fracciones menores que la unidad:

6.- Escribe tres fracciones mayores que la unidad:

7.- Escribe tres fracciones iguales a la unidad:

8.- Escribe tres fracciones mayores que 3/8
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9.- Escribe las siguientes fracciones:

1. Dos quintos:

7. Ocho cuartos:

13. Trece medios:

2. Tres octavos:

8. Nueve séptimos:

14. Tres novenos:

3. Cuatro medios:

9. Diez quinceavos:

15. Catorce quintos:

4. Cinco sextos:

10. Once novenos:

16. Seis onceavos:

5. Seis tercios:

11. Cinco doceavos:

17. Diez treceavos:

6. Siete décimos:

12. Ocho centésimos:

18. Cuatro sextos:

10.- ;Como lees las siguientes fracciones?

A | 2-
9

4

B —=
3

5 _

c 10
9_

D 6
7_

E 5=
3

F —=
8

1_

G 5=

M
21

=
12

8 _

J 15

11.- Calcula:

¢ los 4/7 de 63 litros

¢ los 15/100 de 3000 euros
¢ los 3/8 de 72 kilogramos
e 3/5de 100 euros

12.- Tenia 200 palomas y he vendido los 4/5 de las palomas. ¢ Cuantas he vendido? ; Cuantas me

quedan?

Educacion Primaria
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13.- A) Tengo que poner 900 ladrillos en una pared. Hoy pondré . del total. ; Cuantos son?. B) Si
manana pongo 2/9 de los que me faltan, ¢ cuantos pondré?. C) ;Cuantos faltaran por poner?

14.- En una bolsa habia 400 canicas, primero saqué 2 /5 de las canicas, es decir, saqué
canicas, y en la bolsa quedaron . Luego, de las que quedaban saqué 1 /3, es decir, saqué
canicas. ¢ Cuantas me quedan todavia?

15.- En una cinta de 60 minutos de duracion he grabado todas las canciones de un disco que me
han prestado, ocupando los 3/5 de la cara Ay los 4/6 de la B.

a. ¢ Cuantos minutos ocupo6 de cada cara?

b. ¢ Cual era la duracion del disco?

c. ¢Cuanto tiempo me queda para grabar?

16.- Un padre decide repartir 2.100 euros entre sus tres hijos. Al mayor decide darle las 2/5 partes;
al siguiente los 3/7, y al menor el resto. ¢ Qué cantidad se llevé cada uno?

17.- Tengo un campo de 8000 m?. Si hemos sembrado 2/5 de mi campo de cereales y de estos, %
son de trigo, ¢ qué superficie tengo sembrada de trigo?

18.- Estudia si son equivalentes o no las siguientes parejas de fracciones.

3,20 15 12 425 75 2 20
6~ 24 473 2 V6 14 7 140
19.- Completa para que sean equivalentes:
3 18 4 20 125 5 1
= bh) —=— — == ) —== —_==
) 3776 '30710 9775 Y 3T ¢ T3
20.- Escribe tres fracciones equivalentes a:
3 8 13 7 2
ag By Oy A3 e

21.- Rodea con un circulo las fracciones equivalentes a la primera que te dan:

3 12 6 15 27 24 4 12 16 20 27 36
a) oot =T ) T - T ot e e e
7 21 14 35 56 56 5 15 21 25 35 45
22.- Calcula:
1/3de 21 = 1/8 de 24 = 1/5de 20 = 1/9de 45 =
1/6 de 18 = 1/5de 40 = 1/7 de 28 = 1/5de 35 =
1/2 de 30 = 1/9 de 27 = 1/3 de 18 = 1/3de 33 =
1/5de 40 = 1/3 de 27 = 1/7 de 42 = 1/5de 55 =
1/8de 72 = 1/6 de 24 = 1/6 de 36 = 1/8de 72 =
1/5de 15 = 1/9 de 36 = 1/8 de 56 = 1/6 de 48 =

23.- En cada caso calcula cinco fracciones:
Mayores que 3/8 y menores que 5/4
Mayores que 2/5 y menores que 6/9
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24.- Expresa en forma de fraccion los siguientes porcentajes: 50%, 25%, 75%, 60%, 10%, 80%

25.- Convierte a fraccion las siguientes fracciones mixtas, dibuja si lo necesitas, para conseguirlo:

1 1
117 2) 41
)] )4l

2 5

6— 9 —
6) 6 7)9,
11) 10 12) 152

3 3
1 1

16 — 3

16) 16, 17) 3,

112 108
11 12
6.21 125
7 25
11.32 12. 7
8 2
16. 87 17.2
9 2

27.- Escribe con el mismo denominador las siguientes fracciones:

1
Y 570

3)

NN
©|

5)

w|N

©o|»
B[~

A

7 ’ 81

co\I\)

S
27

OJ\A

2
397

3
8) 12Z
1
1 =
3)3,
3

18) 87

8

5

5,19

13. —

18. —

2 1
2)5;

E!

1
12

510’20’ 40

28.- Reduce a comun denominador las fracciones:
c)4/7y 514

a)5/4y 7/2

b) 7/3 y 8/27

29.- Reduce a comuin denominador las siguientes fracciones:

§325 2414287
4’3" 36 '18 605

12

30.- Simplifica las siguientes fracciones:

a. 3 c. 15
6 45
b. 2 d 6
8 12
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e.

f.

g2L1s 12
75720 60
4 g 12
9 48
12 h. 250
48 150
16

63
10
80
11

14,9

19
115

19. —
35

d) 3/100

y 5/4

105

39
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5) 1—
) 4

3
10) 75

15) 10>
8

3
20) 186

5. 95
18
100

10. —
11

15,102
19
20, 394
61
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Tema 7: Operaciones con fracciones

1.- Suma las siguientes fracciones:

5,10 23 4 3.5 2
2) SHo T
2121 21 20 8 8 8
3,7 12 1. 2
R T 4
MATRETART] REN
3,8 11 23 3.1.5. 7
=+ — 6) + +—+—
TARTARTARTS 4 4 4 4
2 5.7 5 8 10 15
=+ T+ —+ =
No*oty 77777
2 3 4 18 32 40 1 16
4+ — 4+ - 4+
Ns*s's 10) 53%53 %53 753 " 53
7 11 13 41,37 25 71 63
11)7+7+—+— 12) o~
6 6 6 6 79 79779 79 79
,3,5 1 _6 15 20 44
—+— i+ T+
13) 84 "84 "84 84 84 14) 6 6 6
2.5 T
4+ =
15 3 6 16) 32 12 "2
1 7 1
4+
17)8 64 18 24 30
5 7 1 1 1
i+i+i
¥ 4% 16 20 2 4 8
s L1 8 13
21)* 15" 60 22)% 1575
1,2 3.7 1
—+ e+
23) 2% a9 2 574" s
11 8 13 7
7+7+7 -
2%) 12716 " 18 26) 60 90 120
2.- Resta las siguientes fracciones:
24 _10 o 17 7 g 46_20_9
"35 35 20 20 " 51 51 51
8 _3 5 1.5_1 6. 2_5
15 15 8 8 8 16 16
7z 4.1 19 _12 g B_M_T7
"5 5 "42 42 25 25 25
"M 7 4 1" 1 7 1 3 1
102712712 M4 1 123727272
13. 1.1 14, 31 15. L1
2 6 5 10 12 4
16. 17 17. 3.2 18. 31
8 24 7 49 8 12
19. 1T n_14 21, M7
6 8 10 15 12 16

3.- Resuelve los siguientes productos de fracciones:

1)

W | W
o

AN EN
W | oo
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3
12

8
)33

4) 2-8 =

12) 212--26 =

8
13) 7

4.- Juan ahorra 1/8 de los 20 euros que le dan. De lo que le queda ,se gasta los 2/3 en tomar algo
con los amigos y el resto para comprar CD de musica ¢, De cuanto dispone para comprarse
discos?.

5.-Los 1/5 de los ingresos de una comunidad de vecinos se emplean en gaséleo, 1/3 en
electricidad, 1/12 en la recogida de basuras y 1/4 en el mantenimiento del edificio y el resto en
limpieza.; Cuanto se emplea en limpieza? Si la comunidad dispone de 5.500 euros para estas
actividades ¢, Cuanto le corresponde a cada actividad ?

6.- Elena va de compras con 180 €. Se gasta 3/5 de esa cantidad.; Cuanto le queda?

7.- Un padre reparte entre sus hijos 1800 €. Al mayor le da 4/9 de esa cantidad, al mediano 1/3 y al
menor el resto. ; Qué cantidad recibié cada uno? ;Qué fraccion del dinero recibio el tercero?
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Tema 8 y 9. Los numeros decimales y sus operaciones

1.- Completa el siguiente cuadro.

C =Centena, D = Decena, U = Unidades, d = décima, c = centésima, m = milésima

C D U d (o] m

123,4

67,9

4,98

4,06

3,472

56,007

2.- Completa la tabla.

Numeros Descomposicion

23,4 20+3+04

45,9

5,96

1,06

4,123

8,307

3.- Escribe como se lee cada uno de los niumeros anteriores.
23, 4: veintitrés unidades cuatro décimas.

LS TR PP

4.- Escribe el numero decimal correspondiente.
B dECIMAS. oo
45 centéSimas .....oooeiiiiiii e
378 MIlESIMASs. ..o
1.256 diezmilésimas. .......ccooeiiiiiiiiieeeee,
9CentéSiMAas.  .ooceeeieiiee e
67 MIlESIMAS. e
456 diezmilésimas. ....ccocooeviiiiiiieeeee e

5.- Escribe en forma de nimero decimal las siguientes fracciones decimales.

25 218

10 1.000

305 95

10 1.000

78 25

100 10.000
Educacion Primaria 19
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6.- Escribe en forma de fraccion decimal los siguientes numeros decimales.

3 unidades, 5 CeNtESIMAS.  ....ocovvvviiiieeeieee e
5 unidades, 87 mMiIlésimas. .......cooveeeiiiiie e,
34 unidades, 9 MIl&SIMAas.  ......ocoveeciiiieeee e,
5 unidades, 345 MIléSimas. ..........cceeeiiiiiiiieieeee e,

2 unidades, 4.567 diezmilésimas.
4 unidades, 894 diezmilésimas.

5 unidades, 24 diezmilésimas. .......cccoooeiiiiiiiiiei e
3 unidades, 9 diezmilésSimas. .......ccoooeieiiiiiiieieeeeeee e

7.- Ordena cada serie de nUmeros de menor a mayor.

3,05; 3,50; 3,005; 3,055

.................... < treeeeeireee < s <
23,04; 23,44; 23,044; 23,004
.................... D U R
8,006; 8,06; 8,0006; 8,066
.................... S PO SR
2,014; 2,14; 2,004; 2,001
.................... < treeeeeireee < s <
8.- Completa la siguiente tabla.
Numeros Aproximacion Aproximacion
decimales A las décimas A las unidades
1,34
2,86
1,237
5,864
4,3829
8,7621

9.- En cada caso, escribe los niumeros que se indican.

Tres numeros mayores que 3,2 y

menores que 3,5

Tres numeros mayores que 9,2 cuya aproximacion a las décimas sea 9,3.

Tres numeros menores que 7,9 cuya aproximacion a las décimas sea 7,4.

10.- Calcula.
56,78 + 4,679 + 89,9 = 456 — 23,89 =
89,6 — 78,934 = 5,672 x 0,004 =

Educacion Primaria
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11.- Coloca correctamente la coma en el resultado de cada una de las siguientes operaciones.

345+9,6=441 134,56 +92,856=22741
32,6 +6,89+25145=64635 289-136=153
124-957=283 13,43 -8,168=5272
432x12,3=53136 456x58=26448

12.- Observa el ejemplo resuelto y calcula el sumando desconocido en cada caso.

128+ oo = 1,36 136

1,36 — 1,28 = 0,08 — | _-L28
0,08

34+ =89 —

284+ oo = 10,6 >

3,008 + oo = 2145 R

.............. +13,4=31,05

.......... +578=164

............ +24.7 = 50,45

13.- Juanjo ha comprado 12,3 m de liston blanco, 9,5 m de listén negro y 6,75 m de liston marrén.
Cada medro de liston le ha costado 125 ptas. ¢ Cuanto tiene que pagar en total?
Expresa el resultado final en euros. (1 € = 166,386 ptas.)
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14.- Diego ha comprado para una obra 125 sacos de cemento de 12,5 kg cada uno. Al final le han
sobrado 35,8 kg de cemento. ;Cuantos kilos de cemento gasté Diego?

15.- Alberto tiene que cargar en su furgoneta 25 cajas y 18 tablones. Cada caja pesa 19,5 kg y cada
tablon pesa 21,5 kg. ¢ Cuantos kilos en total tiene que cargar Alberto en su furgoneta?

16.- La semana pasada Inés recibié en su tienda 54 botellas de agua de 1,5 litros cada una. Ya ha
vendido 21 botellas. ; Cuantos litros de agua le quedan a Inés en su tienda?

17.- Para hacer un trabajo manual Elisa compré 3 cintas de 15,5 m cada una. Para pagarlas entrego
60€. ; Cuanto dinero le sobré si el metro de cinta cuesta 1,5€.? (Expresa el resultado final en euros)

18.- Resuelve estas operaciones:
35,59 + 234 + 0,467 + 345,8 = 234,5-155,69 =
45.689, 34 + 9.687, 46 = 28,09 —4,9892 =

19.- Realiza estas operaciones:
2.345, 376 x 0,708 = 78.956 : 56 =
34.078,5x 59,3 = 609.834 : 394 =

20.- Luisa recorre 47 km. con su bicicleta cada dia. i Cuantos km. recorrera en una semana?
¢Cuantos dias necesitara para recorrer 728,5 km.?

21.- Calcula:
450.000: 25 = 82+53=
56x0,76 = (135:15)-6+18 =
4,106 :18,2 = 1,287 x 3,049 =
23,15x6,7 = 12,09 x 8,7 =

22.- Escribe los signos que faltan para que el resultado sea el correcto:
23 __ 4 _ 51=143 18 _ 24,05 _ 7,7=3425
05 _ 48 __ 64 __ 3=51 3 52 31 __ 71=196

23.- Resuelve estas operaciones:
27.458 : 3,56 = 345,678 :6,3 =
98,5674 : 294 = 4.678,6:0,57=

24.- Una persona recorre 65,7 cm en cada paso que da. ; Cuantos metros recorrera en 359 pasos?

25.- Efectua estas divisiones:
367,68 :24 = 6.065,46 : 62 =
3.100,63:24 = 98.456,7 : 58 =

26.- Ordena los siguientes niumeros de mayor a menor usando el sigho correspondiente.
358 - 56,2 - 3,6 - 23,68 - 9,07 - 3,0999 - 0,56 - 3,555 - 678

27.- Un coche consume 7 litros de gasolina cada 100 km. ;Cuantos litros consumira cuando lleve
recorridos 350 Km? ;Cuanto le costara todo el recorrido si el litro de gasolina vale a 97,8 céntimos
de €7
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Tema 10. Figuras planas

1.- Completa:
e El tridngulo con todos los lados iguales se llama
¢ Dos rectas que se cortan, son rectas
¢ Dos rectas que nunca se cortan son rectas
e Eltriangulo de dos lados iguales y el otro desigual se llama

2.- ;Cuales de estas figuras son poligonos?

2 Xww o B

3.- Completa:

Este poligono tiene: Este poligono tiene:
........................... lados PP - o [o 13
........................... vértices PPN V1< 1 ¢ [T
........................... angulos N - g [0 1] (o]

4.- Completa:

El poligono de 7 lados se llama

El segmento que divide a la circunferencia en dos partes iguales es

La linea que divide un angulo en dos partes iguales se llama

Un namero primo es el que

El cociente entre la longitud y el diametro de una circunferencia es

La linea que une dos puntos de una circunferencia se llama

El poliedro regular de 20 caras se llama

La parte de circulo entre dos radios y un arco se llama

5.- Clasifica los siguientes poligonos:
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6.- Dibuja dos triangulos y dos cuadrilateros.

7.- Dibuja dos pentagonos y dos hexagonos.

8.- Dibuja las siguientes figuras:

Dos circunferencias secantes dos circunferencias concéntricas
Un triangulo escaleno un triangulo rectangulo un triangulo equilatero
Un pentagono un trapecio un rombo

9.- Halla la longitud de estas circunferencias.

o

r =23cm d=5dm

T
0

d=24,7cm

10.- Halla el perimetro de estas figuras:
26 cm 76 dm 145 mm

o -
3,9dm
2cm
35 mm

55 mm

6 cm

8cm
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11.- Clasifica los siguientes triangulos midiendo sus lados:

/>~ A N

12.- Clasifica los siguientes triangulos segun sus angulos:

13.- Dibuja los siguientes triangulos:

Tridngulo isésceles Tridngulo escaleno

Triangulo obtusangulo Triangulo acutangulo

/
]

14.- Colorea de rojo los triangulos rectangulos.

15.- Dibuja un cuadrilatero que tenga los cuatro angulos iguales.
16.- Dibuja un cuadrilatero que tenga dos parejas de lados iguales.

17.- Dibuja dos cuadrilateros que sean paralelogramos y dos que no lo sean.

18.- Indica cuales de las siguientes figuras son paralelogramos:
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19.- Escribe verdadero o falso:
Todos los paralelogramos son cuadrilateros ............cccoovviiiiiiiiiiinnnn,
Un paralelogramo tiene dos parejas de lados iguales........................

Todos los cuadrilateros son paralelogramos .............cccoiiiiiiiiiiiinenen.n.

Los paralelogramos tienen todos sus lados iguales ....................cooeennnn.

20.- Dibuja un paralelogramo con los cuatro lados y cuatro angulos iguales. ; Qué figura obtienes?

21.- El radio de una circunferencia mide 8 cm. ; Cuanto mide el didmetro?

22.- Dibuja una circunferencia y sobre ella traza dos radios y dos diametros.

23.- Dibuja cuatro circunferencias con el mismo centro y que sus radios midan 3cm, 4cm,5cmy

6 cm, respectivamente.

24.- Escribe verdadero o falso:

Todos los puntos del circulo estan a la misma distanciadel centro ............................

Todos los puntos de la circunferencia estan a la misma distancia del centro ..............................
El circulo es la linea que rodea a la circunferencia ...........................

La circunferencia es la linea que rodea al circulo .............................

El radio es el doble del didmetro ...t

El diametroeslamitad delradio ............cocovvveeiiiiniinn...

25.- ; Cuanto mide el diametro de una circunferencia cuya longitud es de 25,12 cm?

26.- Si cortas con unos alicates un aro de alambre de 50 cm de radio, ¢ qué longitud de alambre

consigues?

27.- Una tarta circular tiene 15 cm de radio. Si se trocea en seis trozos iguales, ¢cual es la

superficie de cada trozo?

28.- Calcula el diametro que tienen las ruedas de un coche si al dar 20 vueltas el coche avanza

37,68 m. Y el numero de vueltas que dan las ruedas cuando el coche avanza 47,1 m.

29.- Calcula y contesta:

¢,Cuanto mide el perimetro de un cuadrado de 15 cm de lado?
¢,Cuanto mide el lado de un cuadrado cuyo perimetro es de 160 m?
¢,Cuanto mide el perimetro de un pentagono regular de 12 cm de lado?

¢,Cuanto mide el lado de un pentagono regular cuyo perimetro es de 120 cm?
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Tema 11. Proporcionalidad y porcentajes

1.- Escribe como se leen estos porcentajes:

) 4990 3 e e e e e n e e e annreaeeanees
D) 3700 —> et e e aaraaa e
C) T80 —> ettt e e e e e e e s e e e e s abaaeaeans
Lo )T L0 PSSR

2.- Calcula.
a) El 16% de 500 = ........ b) EI 24% de 600 = ........ c)El12% de 750 = ........

3.-De los 200 alumnos y alumnas de un colegio, 80 se han apuntado al comedor. ; Qué porcentaje

se queda a comer?
4.- En un rebaio de 400 ovejas hay 80 negras. ¢ Cual es el porcentaje de ovejas negras?

5.- Completa las tablas de proporcionalidad.

12 14 16 18 20 22
36

64 72 88 9 | 112 | 128
32

0

6.- Calcula y completa cada tabla.

Amanda ha comprado 12 raquetas de tenis iguales por 540 € ; Cuanto costaran 6 raquetas?

Ndamero 6
de raquetas
Precio
en euros

Una persona, jugando al tenis, gasta 60 calorias en 5 minutos. ¢ Cuantas calorias gasta en 7 minutos?

Tiempo
en minutos
Caloria
gastadas

7.- En un concurso de pintura hay destinadas 1.502 € para premios. El primer premio es un 60% del
total, el segundo premio es un 30% y el tercer premio, el resto. ¢ Cuanto se llevara el ganador del

tercer premio?
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8.- Observa y calcula.

Modeo A Modelo

751 €+16% IVA 817 €+ 16% IVA 871 €+ 16% IVA

¢,Cuanto cuesta un ordenador modelo A con IVA incluido?
¢,Cuanto cuesta un ordenador modelo C mas que un ordenador modelo A con IVA incluido en cada uno.?
Mario compra un ordenador modelo B con IVA incluido. Después le han hecho una rebaja del 5%.

¢,Cuanto ha pagado Mario por el ordenador?

9.- Observa la escala a la que esta hecho el siguiente plano y calcula.
Escala 1:300

Bano

Dormitorio 1

A Dormitorio

[J'\\ B
ahah I 124 e

|2

Dormitorio
c

Cocina

ol Lo

Terraza

Salon Bafio |
5

Las dimensiones reales del dormitorio A.
Las dimensiones reales del salon.
Las dimensiones reales de la cocina.

Las dimensiones reales del piso.

7.- Lee detenidamente y dibuja mediante un segmento.
Un listén cuya longitud es de 10 cm. a escala 1:10.
Un listén cuya longitud es de 25 cm. a escala 1:5.

Una barra cuya longitud es de 2 m. a escala 1:40.

8.- En una pasteleria hay un total de 60 tartas. El 25 % de las tartas son de chocolate, el 35 % son

de nata y el resto de limoén. ¢ Cuantas tartas de limén hay en la pasteleria?

9.- Ismael compra un coche por 7.212 €. Lo ha pagado en tres partes. Primero pagé un 60 % del

valor del coche, después el 25 % y por ultimo el resto. ¢ Cuanto pagé Ismael la altima vez?

10.- En un colegio el 42% son nifios y el resto son nifas. ; Qué porcentaje de nifas hay en el
colegio?
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Tema 12. Medida de longitud, capacidad, masa y superficie

1.- Hoy se han llevado en un camién 47 bidones de miel, de una empresa familiar. Cada bidén es de
36 dal. ¢ Cuanto cuesta la carga que transporta el camién si se ha vendido a 2,5 euros el litro de

miel?

2.- En un restaurante se han servido 138 copas de zumo de naranja.; Cuantos litros de zumo se han

servido si cada copa es de 25 cl?

3.- Una piscina de 400 kl se llena mediante un grifo que echa 8 dal por minuto.¢ Cuanto tiempo

tardara en llenarse la piscina?

4.- En la tienda de comestibles se han servido las siguientes botellas de agua: 36 botellas de medio

litro, 48 de un litro y 25 de litro y medio. ; Cuantos litros de agua se han servido?

5.- De una sopera con 154 dl de caldo se han sacado 12 cucharadas de 3 cl cada una, para hacer

una salsa. ; Qué cantidad de caldo queda en la sopera?

6.- Un deposito se llena diariamente con 186°88 hl de agua para 73 viviendas.¢, De cuantos litros de

agua se dispone por cada vivienda?

7.- De mi casa a la plaza hay 127 m y desde la plaza al colegio 95 m .; Cuantos decimetros recorreré

para ir de mi casa al colegio si paso por la plaza?

8.- ¢ Cuantos dm de alambre necesito para cercar un pequeio huerto de forma cuadrada que mide
35 m de lado?

9.- Un modista compra dos piezas de telas que miden 3 m y 5°6 m respectivamente. Si emplea 4

metros en hacer un vestido, ;cuantos decimetros de tela le sobraran?

10.- Para arreglar una via de ferrocarril los operarios necesitan 2 railes que midan 120 dm y 35 dm

respectivamente. ; Cuantos metros de rail necesitan?

11.- Pedro tiene que recorrer 250 dm para coger la pelota. Si ha recorrido 130 dm .; Cuantos metros

le quedan por recorrer?

12.- Mi calle mide 75°4 m de longitud.; Cuantos cm mide de largo?
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13.- Una hilera de hormigas mide 275 m ¢ Cuantos cm de longitud mide dicha hilera?
14.- Quiero confeccionar dos cortinas de 3 m y 460 m de longitud.; Cuantos cm de tela he de

comprar todavia si tengo una pieza de 7Tm ?

15.- Un ciclista ha recorrido 7.356'8 m y 17 cm.¢, Cuantos cm ha recorrido?

16.- La pista de un scalextric mide 37°6 dm. ¢ Cuantos cm recorrera un coche en dos vueltas?.

17.- Un tren de mercancias mide 4.703°2 dm de largo, si le quitamos 4 vagones cada unos de los

cuales mide 205°3dm. ; Cuantos milimetros medira ahora el tren?

18.- De un tronco que media 3.215 mm de largo se ha cortado un trozo de 825 mm. ¢ Cuantos cm

mide el trozo que queda?

19.- El agua de una piscina alcanza 245 cm de altura. Si la estatura de Pablo es de 1520 mm.;Podra

estar de pie dentro de la piscina sin que el agua le cubra? ¢ Por que?

20.- Una caja de caramelos pesa 1,15 kg. ¢ Cuantos gramos pesa cada uno de los 25 caramelos que

contiene?

21.- Un camién ha salido del almacén con 8,448 toneladas. De las 24 cajas iguales que llevaba sélo

le quedan 5 por repartir. ¢ Cuanto pesa la carga que en estos momentos lleva el camién?

22.- El 19 de noviembre de 2002 se hundié el barco petrolero Prestige con 77.000 toneladas de
combustible diesel en su interior. Por unas grietas que tenia en el casco subian a la superficie del
mar 120 toneladas de fuel cada dia. Si no se hubieran tapado las grietas, ¢ cuantos dia hubiera

estado vertiendo fuel al mar?

23.- Para embaldosar una casa se han necesitado 240 baldosas. ¢ Cuanto pesa el suelo colocado si

cada baldosa pesa 3,4 kg?

24.- Si la maquina esterilizadora pesa 5 kilos, ¢ cuanto gramos pesa cada uno de los 1.200 frascos

de vidrio Pirex?

25.- Pasa a metros cuadrados las siguientes unidades de superficie.

32 dam2 =32 x 100 = 3.200 m2 3,2dam2 =
1,16 hm2 = 16,8 hm2 =
0,008 km2 = 3,6 km2 =

0,4 dam2 = 0,02 hm2 =
1,6 hm2 = 1,003 dam2 =
0,00001 km2 = 1,0005 km2 =
3,008 dam2 = 12,165 hm2 =
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26.- Pasa a hectometros cuadrados las siguientes unidades de superficie.

3,1dam2 = 3,1: 100 = 0,031 hm2 293,17 cm2 =
0,03 m2 = 196,21 dam2 =
1,2dm2 = 16,31 m2 =
25,8 cm2 = 293,5dm2 =
146,1 m2 = 0,035 dam2 =
46,3 dam2 = 0,01 m2 =

18,6 dm2 = 0,0012 cm2 =

27.- Pasa a hectareas las siguientes unidades de superficie.

3,2a=3,2:100 = 39,2 ca=
49,5ca = 492a=
23,8 km2 = 5,32dm2 =
1,29 mam2 = 1,6 mm2 =
3,45 dam2 = 42,6 cm2 =

28.- Pasa a areas las siguientes unidades de superficie.

42,1 ha= 32,1 ha=
1,24 km2 = 2,14 ca =
14,6 dm2 = 3,6ca=

3,21 cm2 = 1,6 dm2 =
25,86 km2 = 18,24 mm2 =

29.- Pasa a centiareas las siguientes unidades de superficie.

1,65ha= 3,9ha=
1,2dm2 = 0,03 km2 =
32,9 mm2 = 95a=
32,1cm2 = 39,2a=
25,8 dam2 = 49,82 ha =
42,6 ha = 65,03 a=

30.- Una finca A tiene una superficie de 2 ha, 15 a y 35 ca; una finca B tiene una superficie de 5
hm2, 13 ay 12 m2, y una finca C tiene una superficie de 8 ha, 3 dam2 y 18 ca. Calcula la superficie

en metros cuadrados de cada finca.

31.- En un mercado se venden cada dia 120 toneladas de fruta. { Cuantos camiones de 4.000 kilos

se necesitan para transportar la fruta vendida en 5 dias?

32.- Expresa en cm:
2m 155dm4cm= 7 dam 13 dm 500 mm =
34 m 140 mm = 38cm 4700 mm =
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33.- Un ciclista habia recorrido ya la tercera parte de una carrera que constaba de 175 km 14 dam.

¢Cuantos metros le faltaban por recorrer?

34.- Escribe las siguientes expresiones incomplejas en forma compleja:
3.250 m =
345,26 m =
13.065,3g =
467,456 | =

35.- En un plano a escala 1: 3.000.000 que distancia en kilémetros habra entre dos ciudades que en

el mapa distan 23 centimetros.

36.- Si con 25 kg de harina se fabrican 30 kg de pan, ;cuantos kilos de pan se pueden fabricar con
100 kg de harina?

37.- Expresa estas medidas de forma incompleja:

183m 7cm= cm 183m 7cm= mm
183m 7cm= m 183m 7cm= dam
45hm 3m= m 45hm 3m= cm
45hm 3m= hm 45hm 3m = dam

38.- Un camino mide 2 km 4 hm 8 dam. Si recorremos los %, ¢ cuantos metros nos quedan aun por

recorrer?

39.- Si un litro de aceite cuesta 3,27 €. ; Cuanto costaran ...?
51itros...ccccceeecenrnnnn.
7 litros y medio..........ccoevuns
4litros y1/4....coooieeiiineen,

40.- 25 kilos de pienso cuestan 18 €. ; Cuanto costaran 1,5 toneladas del mismo pienso?

41.- Completa:
2kg 45dag 48dg-= gramos
3,5hg 56g 6¢cg = centigramos
3,4kl 2hl 571= litros
78dl 35cl 7ml= litros

42.- En un solar de 12.600 m? se va a construir un polideportivo que va a ocupar 2/3 de su

superficie. ¢ Cuantos m? va a ocupar el polideportivo?
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Tema 13. Areas de figuras planas

1.- Dibuja los siguientes poligonos y pon el nombre correspondiente:

un trapezoide un romboide

un heptagono

un trapecio un tridngulo escaleno

2.- Completa la tabla:

NOMBRE Numero de lados Numero de Numero de
vértices diagonales
3.- Escribe debajo las formulas del area de las siguientes figuras:
Triangulo Rectangulo Rombo Circulo
4.- Averigua la superficie de los siguientes cuadrados:
a)l=0,5m. b)l=15cm.
5.- Averigua la superficie de los siguientesrectangulos:
a)a=25cm. b =50 cm. b)a=0,2m. b=0,5m.

6.- Halla el area de estos poligonos:

36 dm 19 cm

17 dm

23 dm
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7.- Una piscina de forma rectangular mide 25 m de larga y 12 m de ancha. ;Qué superficie ocupa?

8. - Completa el cuadro:

Base Altura Perimetro Superficie

36 cm 0,28 | mm | . cm2

57m | 22dam | dam?2
.......................... 65 m 3 hm SSUURUN o]0 V24
........................ 12 cm SR 1911 300 cm2

9.- Calcula cuantas baldosas cuadradas de 0,5 m. de lado, caben en una sala cuadrada de 12 m. de
lado.

10. - Halla el area de un cuadrado cuyo perimetro es de 2.000 cm.

11.- ¢ Cuanto vale un prado rectangular de dimensiones 75 m. y 36 m., sabiendo que los 2/3 se
pagan a razén de 4,8 euros-m2 y el resto a 7 euros el m2.

12.- Halla el area de estas figuras:
15dm

8 cm

51cm

36 mm

5,7cm

25cm

- 6,2 cm
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13.- Halla el perimetro y el area de esta figura.

17 m

36,2 m

14.- Una piscina octogonal esta rodeada de césped, como en el dibujo. Calcula el area de la
piscina. Calcula, también, la superficie que ocupa el césped.
_.75m

.-
—

20,5m

30m

15.- Halla el perimetro y el area de cada figura.

17 cm 11 cm 6 cm

60 mm 7 cm

16.- Calcula el perimetro y el area de esta figura:
30 cm 20 cm

40 cm
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Tema 14. Cuerpos geométricos y volumen

1.- Une cada poliedro con la caracteristica que lo define:

Tetraedro 12 pentagonos regulares
Hexaedro 4 triangulos equilateros
Octaedro 20 triangulos equilateros
Dodecaedro 6 cuadrados

Icosaedro 8 triangulos equilateros

2.- Escribe el nombre de los siguientes cuerpos geométricos:

3.- Observa los dibujos y completa:

Poligono Numero de Numero Nuamero

Nombre " . ..
base caras aristas vértices

A
¥

E o
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4.- Los poliedros regulares son cinco. Escribe sus nombres debajo de las figuras y completa los

datos que se piden:

Nombre: Nombre: Nombre:

N° de caras: N° de caras: N° de caras:
N° de vértices: N° de vértices: N° de vértices:
N° de aristas: N° de aristas: N° de aristas:
Nombre: Nombre:

N° de caras: N° de caras:

N° de vértices: N° de vértices:

N° de aristas: N° de aristas:

¢,Cual de los cinco poliedros regulares es una piramide? ;Cual es un prisma?

5.- Expresa en la unidad indicada.

1Tmd= dm? 2dmd= cm?®
3md= dm? 6dmd= cm?®
15md= dm? 8,4 dm® = cm?®
7.5md= dm? 12,2 dmd = cm?®
1.000 dm?® = m? 4.300 cm® = dm?
12.000 dm? = m? 625 cm® = dm?
970 dm? = m? 27.100 cm?® = dm?

6.- Roberto ha ido moliendo terrones de azucar hasta llenar una taza de desayuno. En total ha

necesitado 28 terrones. ¢ Cual es el volumen de la taza?

7.- En un almacén se han apilado cajas de zapatos. Hay cinco pisos. En cada piso hay seis filas de

diez cajas. ¢ Cuantas cajas hay en total?
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8.- Una piscina mide 20 m de largo, 15 m de ancho y 2 m de profundidad. ;Cuantos metros cubicos

de agua contiene cuando esta llena?

9.- ¢ Cuantos cubitos de hielo, de un centimetro de arista, caben en un contenedor de plastico que

mide 10 cm de ancho, 15 cm de largo y 8 cm de alto?

10.- Un pilon de riego mide 4 metros de largo, 3 metros de ancho y 2 metros de profundidad.

¢ Cuantos litros de agua caben en el pilén?
11.- Expresa en litros.

a)350cm?

b) 0,02 m?

c)1,7m?

12.- ; Se puede saber cuanto mide la arista de un cubo si se sabe que su volumen es de 27 cm 3?

13.- La arista de un cubo o hexaedro tiene 0,6 m. y la de otro, tiene doble longitud. Halla: a)

superficie de cada uno; b) cuantas veces es mayor la superficie del 2° que la del 1°.

14.- Dibuja el desarrollo de un prisma y el de una piramide.

15.- ¢Qué condicion debe cumplir un poliedro para que se le pueda llamar regular (poliedro

regular)?

16.- Di el nombre de los poliedros regulares que existan y las caracteristicas de cada uno de ellos.

17.- ¢ Qué diferencia se encuentra entre el cilindro y el cono?

18.- Dibuja el desarrollo de un cilindro y el de un cono.

19.- Define la esfera, dibujarla y senalar todos los elementos que puedan corresponderle.
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Tema 15 — Graficos y Estadistica

1.- Sitda en los ejes de coordenadas los siguientes puntos:

6 A=(+3, +2)

+5 B = (+4, -1)

+4 C= (-3, +3)

” D= (2 -1)

+2

= E= (0, +4)
6 5 4 3 2 1 0 +1 +2 +3 +4 +5 F = (+2= -2)

-1

-2

-3

-4

-5

2.- Observa cuales son los deportes preferidos de un grupo de amigos y haz la tabla de
frecuencias.
futbol futbol baloncesto tenis baloncesto

baloncesto baloncesto tenis baloncesto futbol

3.- En una estacién meteorolégica, se han registrado en un dia las siguientes temperaturas: 20,1°C;
19,2°C; 19,9°C; 20,6°C y 18,7°C. ; Cual es la mediana de dichas temperaturas?

4.- Maria tardé 8 dias en leer un libro, ley6 otro en 10 dias y un tercero en 6. ; Qué tiempo de

media ha tardado en leer un libro?

5.- Para ir al colegio, 13 amigos van en autobus, 2 en coche y 10 andando. Dibuja el diagrama

de barras situando los medios de transporte en el eje horizontal.

6.- En una pandilla de amigos hay 7 nifias y 3 nifios. Representa esta informacién en un grafico

circular.

7.- Estas son las edades de los miembros de una familia:
4-12-14-38-44-75-75
¢Cual es la edad media de la familia? ;Cual es la moda de las edades?

8.- Anota en una tabla el nimero de letras de los nombres siguientes:
EDUARDO, JUAN, PEDRO, MAGDALENA, AMBROSIO, LUIS.
« Dibuja un diagrama de barras segun la frecuencia de cada una de las letras.

* Averigua la moda.
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